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Vragen van het lid Van Gent (GroenLinks) aan de minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties over een campagne van de gemeente Spijkenisse over de A4-Zuid. 
(Ingezonden 12 juni 2009) 
 
1 
Kent u de campagne die de gemeente Spijkenisse met gemeenschapsgeld voert voor de 
aanleg van de A4-Zuid (door Nationaal Landschap de Hoekse Waard), onder meer 
bestaande uit een website, een huis-aan-huis-krant, een kaartenactie (gericht op de 
Tweede Kamer), een autosticker, matrixborden, dit alles gecoördineerd door 
ambtenaren, en met ingehuurd personeel om materiaal te verspreiden? 1)  
 
Antwoord 1 
Ja, ik heb hier kennis van genomen. 
 
2 
Kent u andere voorbeelden van gemeenten die op vergelijkbare wijze publieke middelen 
aanwenden voor politieke campagnes?  
 
Antwoord 2 
Daarover heb ik geen gegevens. Maar het is niet ongebruikelijk dat gemeenten zich 
actief opstellen om gemeentelijke belangen te behartigen, ook waar het infrastructurele 
projecten betreft. Ik zou dit geen politieke campagnes willen noemen. 
 
3 
Wat vindt u ervan dat een gemeente een politieke campagne voert gericht op haar eigen 
burgers over een omstreden kwestie, met het geld van die burgers, ter beïnvloeding van 
de besluitvorming van onder meer de Tweede Kamer?  
 
Antwoord 3 
Een gemeente is een autonome overheid met eigen bevoegdheden en middelen. Een 
gemeentebestuur kan opkomen voor aangelegenheden die het tot het eigen 
gemeentelijke belang rekent. Het college van B&W van Spijkenisse is een voorstander 
van de aanleg van het tracé van de A4-Zuid en houdt een pleidooi voor snelle 
besluitvorming op dit punt. Het college zet zich hier actief voor in en wil daar ook de 
eigen bevolking bij betrekken. Het is aan het college en uiteindelijk aan de 
gemeenteraad om te bepalen of en in welke omvang hier middelen voor beschikbaar 
worden gesteld.  
 
4 
Ziet u een verschil tussen de handtekeningenactie van een gemeente en een 
handtekeningenactie van een politieke partij of een lokale bewonersgroep, die van eigen 
geld een handtekeningenactie voert (zoals de actie van Stichting Behoud Hoeksche 
Waard als Polderlandschap (BHWP) in de Hoekse Waard)?  



 
Antwoord 4 
Het staat een ieder vrij om een handtekeningenactie te voeren in het streven om 
publieke besluitvorming te beïnvloeden. Het is aan het besluitvormende orgaan om te 
bepalen welke betekenis wordt toegekend aan een handtekeningenactie.  
 
 
 
 
1) zie www.a4-zuid.nu en bijlagen 
 
 

http://www.a4-zuid.nu/

